

出自残疾人之手的文创产品,美极了

“青岛市残疾人文创产品大集”在即墨古城举办

早报3月27日讯 3月27日,青岛市残联在即墨古城举办“青岛市残疾人文创产品大集”活动,展销青岛市残疾人优秀文创作品,助力残疾人以艺术为媒介共创价值。青岛早报记者在现场看到,上千件由残疾人参与制作的文创产品,吸引了市民的关注。

大集现场上千件产品,展现了残疾人精工至善的匠人精神。“这是用毛线做的花束、花篮。永生花卉的花语是永不凋零的爱,这也非常符合我们残疾人永不放弃、顽强生活的精神,我们制作的与其说是商品,不如说是残疾人对生活的希望,这是我们人生价值的体现。”在一个展位前聚集了不少市民,摊主乔明凤正在给大家介绍她制作这些产品的初衷,她告诉记者,希望这些手工艺品能走进市民的家庭、办公室,让更多人了解残疾人的作品,提高产品的知名度,帮助他们拓展销路。

今年45岁的乔明凤是一名高位截瘫残疾人,2016年,一场车祸让她受伤,手术后她很少出门。“那段时间,什么也做不了,我对生活也逐渐失去信心。”乔明凤说,在家人的帮助下,她慢慢打开了心结,开始尝试做手工活,后来她开始学



一名残疾人在活动现场制作“毛线花束”。

习毛线钩织,她的作品受到很多人的喜爱。乔明凤现在心态阳光、乐观向上,她一边介绍着自己的经历,一边给记者做起了示范。“我们要用自己的双手编织生活的希望,不能等、靠、要,要尽自己最大的努力去生活。”乔明凤说,她以后的生活会越来越好,她的经历也感染着现场市民。



游客在选购文创产品。

“我们带来了多款作品,有布老虎、钥匙扣、摆件、挂件等,这些精致的手工艺品都是出自残疾人之手。”青岛市崂山区残联的工作人员说,他们带来的布老虎、画扇等作品受到市民的欢迎。

做好残疾人就业创业工作是实现残疾人自身价值的关键。即墨区共有持证残疾人29431人,其中农村残疾人27690

人。近年来,即墨区坚持面向市场稳岗牵线,拓宽残疾人的收入渠道,通过按比例引导就业、个体灵活就业、集中就业等方式,帮助3000余名残疾人由单纯依赖社会救济、供养变为自食其力的劳动者、社会财富的创造者。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 摄影报道)

早报3月27日讯 3月27日上午,在青岛国际邮轮母港区启动区地下道路及基础设施南延段施工现场,随着300吨履带吊将最后一段构件缓缓起吊,纵向总跨度约130米的屋盖钢拱结构正式安装成功。至此,“世界之眼”实现钢拱结构合拢封顶,这一邮轮港区地标建筑轮廓正式呈现。

“世界之眼”位于邮轮港区启动区,港极路以南、陵县支路以东、港青路以西、港平路以北围合区域,占地面积约1.45万平方米,地上建筑面积2.9万平方米,建筑高度38米,共5层,主体结构采用“拱支单层网格+钢框架组合结构”组织施工,拱结构最大跨度达90米,楼面结构最大悬挑9米,屋盖结构纵向长度达130米,横向宽度75米。

“世界之眼”建筑形体如同一只眼睛,“以海为象、以石为形、以眼为心”,寓意从青岛眺望世界,让世界看见青岛。作为邮轮港区启动区核心标志性建筑,项目以“开放共享、绿色包容、智慧共赢”为主旨,布局商业、休闲业态,联动邮轮母港客运中心、地铁公交站点,将全面拉动片区活力值和魅力

“世界之眼”钢拱结构合拢封顶

邮轮港区地标建筑明年建成投用



“世界之眼”项目效果图。

值。“世界之眼”建成后面向旅游、商务、休闲客群,引入跨境免税集合店、精品零售、时尚轻奢、沉浸式餐饮等业态,打造区域引流端口,提升配套服务

水平,助力“吸引年轻人的港湾”“国际航运贸易金融创新港”建设。

“世界之眼”作为本区域的地标性建筑、国际航运商务与文化交流平台,

已被列入“十四五”国家级综合客运枢纽重大项目。该项目建成后对标世界顶级交通枢纽综合体,实现打造国内顶级景观沉浸式交通枢纽地标商业综合体的建设目标。未来,“世界之眼”地下将配合建设交通环路系统,与地铁2号线“邮轮母港站”结合建设,地上将通过空中连廊与邮轮母港客运中心连接,有效提升区域交通客运能力和品质城区发展能级,促进“港产城”融合发展。

此次钢拱结构的合拢封顶,标志着“世界之眼”施工难度最高的大型钢结构吊装工序顺利完成。目前项目已通过青岛市建筑施工安全生产、质量管理、文明施工、智能建造“四位一体”标准工地验收,并入选山东省建筑施工安全文明标准工地培育名单,按计划整体将于2025年建成投用。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 丁飞)

早报3月27日讯 近日,在青岛市中小学幼儿园精品校(园)本课程评选活动中,青岛六十七中开发的《青岛红色文化教育》课程被评为青岛市精品校本课程一等奖。该课程依托青岛红色文化资源,以“追寻青岛红色印记——传承红色文化基因”为主线,采用“把红色青岛讲给你听”的形式,引领学生学习英雄、宣传英雄、学做英雄,用红色文化滋养学生心灵。

校本课程聚焦学生核心素养,是国家课程的拓展补充。高一、高二年级的学生正处于世界观、人生观和价值观形成的关键时期,课程主持人杨敏带领团队成员王春年、吴晓、吉爱中、王慧敏、姜晓彤,发挥学科特色优势,结合青岛地域特色,精心开发出契合国家、学校培育时

校本课程“把红色青岛讲给你听”

青岛六十七中《青岛红色文化教育》获市精品校本课程一等奖

代新人目标和学生发展需求的红色文化教育校本课程,通过校内课程的“内化于心篇——地标篇、史实篇、人物篇”和校外课程的“外化于行篇——社会实践”,大力弘扬红色文化,让学生在红色文化滋养下系好人生“第一颗纽扣”。

“咱们青岛有着丰富的红色文化资源,栈桥西边有一个李慰农公园。李慰农是在青岛为革命献身的共产党员,他有着怎样的故事?这节课让我们一起走近李慰农,把红色青岛讲给你听。”杨敏老师的校本课程《碧血丹心:李慰农》以本土化、

接地气的讲述瞬间提振了学生的精气神。课堂上,师生一起观看短视频,了解李慰农的事迹,学习他坚定信仰、对党忠诚、“报国一生为工农”的革命精神。老师设计灵活多样的活动,让学生学做英雄,传承红色基因。开设的“宣传李慰农我最行”创意大擂台,让学生以创新的形式宣传英雄事迹,有的同学打着快板即兴表演,有的同学为英雄画像。开设的“夸夸身边的英雄”活动,让学生寻访身边的英雄,听他们讲革命故事。

《青岛红色文化教育》校本课程的开

发和实施得到了学生和家长的全力支持,让红色文化成为铸魂育人的精神动力,学生的成长真实可见。该校学生吴紫萌的《关于加强中考落榜学生心理疏导的建议》,在山东省青少年模拟政协提案征集活动中获中学组最佳提案奖;学生邹海欣、郭姝彤的《关于青岛市关爱特殊人群的设施改良提案》,在青岛市青少年模拟政协提案征集活动中获中学组优秀提案奖;学生傅政华写的《党就在我身边》获中学生时政小论文一等奖。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)